POLETNI TABORI

Privoljenje staršev

Primerno je, da se pred poletnimi tabori srečamo s starši, da jim predstavimo vzgojne vidike tabora, zlasti pa logistične (trajanje, prostor, izleti, program, razne dejavnosti in premikanja). Potrebno je, da so navedena imena odgovornih voditeljev (samo polnoletne osebe) in njihove funkcije. Pred odhodom je nujno potrebno, da starši pisno izrazijo svoje dovoljenje, da se njihov mladoleten sin/hči udeleži dejavnosti. Dovoljenje morata izraziti pisno oba starša (izjemo predstavljajo primeri začasne prekinitve in odvzem starševske oblasti). Udeležba na taboru sina/hčere kljub pomanjkanju dovoljenja enega izmed staršev lahko prinese voditelju tudi kazenske odgovornosti. Če sta starša ločena mora podpisati dovolilnico oče/mati, kateremu je bil otrok dodeljen, saj ima ponavadi samo on starševsko oblast. Če je sodišče določilo drugače glede poletnega časa, morata dovolilnico podpisati oba starša.

Morebitna nesoglasja lahko reši le pristojno sodišče.

V primeru začasne izročitve v varstvo morajo udeležbo na poletnem taboru dovoliti:

· Osebe,  katerim je bilo varstvo dodeljeno 

· starši.

Če je otrok posvojen, dovolilnico podpišejo le posvojitelji. 

Starši (lahko tudi en sam) lahko prekličejo dovoljenje (tudi ustno) v kateremkoli trenutku. V tem primeru mora otrok takoj zapustiti tabor in odgovorni voditelj ga mora izročiti staršem.

Dovolilnica, ki jo bodo starši podpisali pred odhodom na tabor mora vsebovati:
· podroben opis časa, kraja, prevoza in posebnih dejavnosti;

· anagrafske podatke odgovornih voditeljev.

Dovoljenje brez ustreznih informacij je neveljavno.

Primerno je, da starši seznanijo voditelje z naslovom bivališča in telefonsko številko, kjer bodo lahko dosegljivi v primeru potrebe. Pametno je tudi, če imajo starši telefonsko številko enega člana sk.vo, najbolje je, če je to stegovodja, ki lahko v vsakem trenutku doseže odgovorne voditelje na taboru. Pomembno je, da dovolilnica vsebuje izrecno dovoljenje za nujne posege na mladoletniku (sprejem v bolnico, prevoz v druge kraje in kirurški posegi) v prid odgovornega voditelja na taboru in zdravnikov. To velja tedaj, ko je odgovorni voditelj naredil vse, kar je bilo v njegovi moči in se je skrbno zavzel, da bi prišel v stik s starši, a so ti nedosegljivi. To dovoljenje velja samo tedaj, ko je odločitev nujno potrebna in je ni mogoče odložiti, saj bi v takem primeru bilo zoperstavljeno zdravstveno stanje mladoletnika ali celo njegovo življenje. 

Civilna odgovornost

Voditelji, ki so odgovorni za dejavnost imajo splošno dolžnost nadzorovati obnašanje mladoletnika. Iz tega splošnega načela izhajajo številne dolžnosti, čigar kršitev prinaša odgovornosti civilnega, kazenskega in upravnega značaja v primeru pomanjkanja nadzora, ki je povzročil škodo ali nezakonito nevarnost. Čl. 2043 in 2048 civilnega zakona nalaga vzgojitelju (s pravnega vidika je to skavtski voditelj) civilno odgovornost za škodo, ki jo povzroči kaznivo dejanje (tudi nenamerno) mladoletnika v času, ko je ta pod njegovim nadzorom. Voditelj mora sam poravnati škodo, če ne dokaže, da ni mogel preprečiti dejanja. Ker ni mogoče zahtevati stalne prisotnosti, se pri ugotavljanju nenamerne povzročitve zaradi pomanjkanja nadzorovanja upošteva starost mladoletnika. Odnos med kaznivim dejanjem mladoletnika in kršitvijo dolžnosti nadzorovanja se prekine in pri tem voditelj nima nikakršne odgovornosti samo v primeru nepredvidljivega in izjemnega obnašanja mladoletnika, ki ga ni bilo mogoče preprečiti z normalnim in skrbnim nadzorom, primernemu kraju, starosti, navadam in značaju mladoletnika. Voditelj je razrešen odgovornosti zaradi neutemeljene škode, če dokaže, :

· da je stalno in vztrajno nadzoroval mladostnika;

· da ni mogel preprečiti obnašanja mladostnika in dejanja, ki je povzročilo škodo, saj je bilo to nepredvidljivo in izjemno.

Odgovornost do polnoletnih članov

Tudi v tem primeru ima voditelj podobno dolžnost nadzorovanja in odgovornost pri pomanjkanju nadzora, ki ga mora izvrševati strokovni učitelj do člana (Rover ali popotnica v službi, vajenec).

Pri civilni odgovornosti mora voditelj povrniti škodo,:

· ki so jo utrpele tretje osebe (npr. požar senika);

· ki so jo utrpeli drugi člani organizacije (npr. nesreča pri skupinski igri);

· ki si jo je član sam naredil (npr. rana pri uporabi sekire).

V primerih, ki so predvideni po zavarovalni pogodbi, če je fant/dekle včlanjen v organizacijo in če je postopek za prijavo dogodka pravilen, voditelj se lahko posluži zavarovalnega kritja. Dovoljeno mu je, da preloži breme povračila stroškov na zavarovalnico, vendar v mejah franšize  in zavarovalnih maksimalnih osnov.

Pri zavarovanju moramo biti posebno pozorni na sledeče točke:

1) zavarovanje krije samo nekatere dejavnosti in samo nekatere stroške;

2) za nekatere primere handicapa zavarovalnice zahtevajo predhodno prijavo;

3) predvideni so posebni postopki za smrtne primere;

Potrebno je natančno pregledati navodila, ki jih narekuje stegovodja glede določil zavarovalne police.

Kazenska odgovornost

42. člen kazenskega zakonika predvideva, da nikogar ni mogoče kaznovati za zločin , če ga ni zakrivil namerno. Pri tem so izjema primeri, kjer je izrecno predvidena odgovornost zaradi nepazljivosti, nemarnosti, nestrokovnosti (nespoštovanje zakonov, pravilnikov, ukazov ali discipline). Za prekrške pa odgovarjamo bodisi, ko je dejanje bilo strojeno namerno, bodisi ko nenamerno.

Namenoma ne jemljemo v poštev voditeljevih dejanj, ki jih ta namerno opravi in zakonodajalec prepozna tako obnašanje kot kaznivo dejanje. Posledice kazenskega dejanja so lahko denarna kazen ali pripor. Nobeno nenamerno kaznivo dejanje, ki ga zakrivi dotedaj nekaznovan voditelj, v zvezi s skavtskim delovanjem ne privede do dejanskega pripora glede na mož nost začasne zamrznitve kazni na osnovi 163. člena kazenskega zakonika). Voditelj je lahko odgovoren a titolo di colpa v dveh primerih:

· zaradi osebnega nenamernega obnašanja, ki je kazensko protizakonito;

· zaradi nenadzorovanja, ki je privedlo do kazensko kaznivega dejanja člana.

Najhujši primeri voditeljevega kaznivega dejanja:

1) zločin nenamernega umora (čl. 589 k.z.), za katerega je predvidena zaporna kazen od 6 mesecev do 5 let;

2) zločin nenamernih telesnih poskodb (čl. 590 k.z.), ki je kaznovan,v večini primerov le če to zahteva oškodovana stran, z zaporno kaznijo in denarno kaznijo, čigar višina je odvisna od povzročene škode. Poskodba se porodi takrat, ko voditeljevo dejanje ali ne-dejanje povzroči telesno in razumsko bolezensko stanje (to so lahko udarci, podplutbe  in nezavest).

3) zločin nenamernega pozara (čl. 449 k.z.) predvideva zaporno kazen od 1 do 5 let. V tem sklopu se za požar smatra »ogenj širšega obsega, ki se še širi in je težko pogasiti« (odlok kasacijskega sodišča). Posebno pozornost moramo nameniti prekrškom, ki ščitijo okolje in pokrajino. 

Nepravo orozje (kazenska zakonodaja čl. 585)

Pod tem pojmom so predvidena vsa sredstva, ki lahko ranijo in zakon prepoveduje njihovo nosenje v aboslutnem smislu oz. brez utemeljenega razloga. Zakon predvideva med sredstvi, ki jih je možno nositi le v primeru utemeljenega razloga, tudi rezila in bodala, kot npr. noži in škarje z dolžino rezila nad 4 cm, reznike, sekire, srpi in dleta. V to naštevanje niso vključeni ne lopate ne vile. Protizakonito nosenje, brez utemeljenga razloga, je kaznovano  s priporom in denarno kaznijo. Nedovoljeno nosenje rezil in bodal, čigar namen je ranitev, predvideva pripor. V primerih kazenske kršitve mora voditelj sam poravnati denarne kazni (izjema so primeri zamrznitve). Tudi zavarovanje, ki ga organizacija sklene, nam ne more biti v pomoč, saj zavarovalnica lahko poravna le civilno škodo.

Upravna odgovornost

Upravni predpisi zaobjamejo zelo široko paleto dogodkov, ki jih je težko strniti v nekaj načelih. V ta sklop spadajo zdravstveno higienski predpisi, dovoljenja za taborjenje, norme v zvezi z zaščito favne in flore, prižiganje ognjev, hranjenje in kuhanje hrane itd. Vsaka dežela, pokrajina, občina ali park ima lahko različne predpise in zato je potrebno, da se pozanimamo, kateri predpisi veljajo na določenem območju; pri tem nam lahko pomaga deželno tajništvo Agesci-ja in pogovor s tamkajšnjimi oblastmi. Kršitev upravnih normativ predvideva denarne kazni in v nekaterih primerih dolžnost vzpostaviti začetno stanje na lastne stroške.

Zastonjska uporaba privatnega zemljišča in hiše

Razen primerov krajših postankov na privatnih zemljiščih je potrebno natančno pregledati pogoje, ki jih zastavi lastnik zemljišča. Potrebno je določiti:

· trajanje bivanja in plačilo;

· znesek dodatnih stroškov;

· točno lastniško mejo najetega zemljišča ali hiše;

· morebitna prisotnost drugih gostov na zemljišču ali hiši;

· uporaba struktur in uslug.

Primerno je, da odgovorni voditelji zaprosijo za naslov/telefon lastnika, kjer je ta lahko dosegljiv. Vsako povzročeno škodo je potrebno povrniti, po načelih, ki smo jih že prej omenili, zato je primerno, da se pred prihodom preveri skupaj z lastnikom dejansko stanje imovin in da odgovorni voditelj pusti svoj naslov lastniku v primeru kasnejših pritožb.

Deželni zakoni, parki in odredbe krajevnih ustanov

Deželni zakoni, pravilniki parkov in določila krajevnih ustanov, četudi niso vezane na državne zakone, lahko določajo razne omejitve, ki so vezane na skavtsko delovanje. Pred taborjenjem izven dežele je primerno, da se obrnemo do tamkajšnjih deželnih struktur, kjer lahko dobimo potrebne informacije s tem v zvezi. Predhoden pogovor z županom, krajevnimi gozdnimi stražami in/ali čuvajem parka, nam lahko veliko pripomore pri reševanju nepotrebnih in neprijetnih težav.

Zdravstvene shede

Te so nujno potrebne. Deželno tajništvo Agesci-ja nam pri tem lahko pomaga, saj krožijo že odlični primeri takih shed. Da bi ne prišlo do neprijetnih napak, je primerno, da jih izpolnijo direktno domači zdravniki članov. Sam voditelj bo poskrbel,da mu bodo starši izročili pred odhodom zdravstveno shedo, kopijo zdravstvene knjižice in da bo preveril izvršitev raznih cepljenj, ki so predvidena za kraj taborjenja.

Obvestila javnim oblastem

Izjemne važnosti so obvestila krajevnim oblastem o poletnem dogodku, ki morajo pri tem izdati svoje dovoljenje. To lahko naredimo s preprostim obvestilom, ki ga naslovimo na župana, na krajevni sedež orožnikov in na gozdne straže.

